

**ИЮНЬ**

ПН.	3	10	17	24
ВТ.	4	11	18	25
СР.	5	12	19	26
ЧТ.	6	13	20	27
ПТ.	7	14	21	28
СБ.	1	8	15	22
ВС.	2	9	16	23

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

\$ 32,74 руб. € 43,34 руб.



Издается с 7 января 1922 года.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

# Кузбасс

107 (25800) **22** ИЮНЯ 2013 г., СУББОТА

## КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 35-36-94, 35-37-93.

образование

### Награды для стобальников

В Кемеровской области 171 выпускник сдал ЕГЭ на 100 баллов. Вчера на губернаторском приеме А. Г. Тулеев поздравил лучших выпускников, их родителей и учителей.

Больше всего учеников, получивших высший балл, выпустили городской классический лицей (г. Кемерово) и лицей №84 (г. Новокузнецк) – по 18 человек. Получили 90 баллов и выше в этом году 1500 человек.

В адрес учителей были сказаны теплые слова благодарности. Елена Пахомова, заместитель губернатора, вручила педагогам Почетные грамоты коллегии администрации Кемеровской области, денежные премии и медали «За веру и добро» и «За достойное воспитание детей».

289 родителей награждены медалями «Отцовская слава», «Материнская доблесть», «За веру и добро» и «За достойное воспитание детей», а также денежными премиями. 147 учащихся получили Почетные грамоты администрации Кемеровской области, денежные премии, награждены медалями «За веру и добро» и «Надежда Кузбасса».

коротко

**Памятник русской копейке открыли вчера в Новокузнецке. Его установили у головного офиса Кузнецкбизнесбанка, который выступил инициатором и инвестором проекта. В основу композиции положена медная копейка овальной формы чеканки 1619 года с образом Георгия Победоносца с котлом. Это первая на Руси монета, получившая широкое хождение. Открытие памятника приурочено к юбилею города.**

**Клумба с 34 «лепетками» разбита в Новокузнецке в сквере Н.С. Ермакова. Число лепестков символизирует количество муниципальных учреждений в области. 33 «лепетки» будут высажены делегациями других территорий области – в подарок новокузнецким. Клумба «Дружба» будет иметь форму эллипса длиной 120 метров. Протяженность каждого лепестка составит 10 – 15 метров.**

По материалам пресс-службы АКО.

Курьер

климат

Сегодня

Днем переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы, возможен град. Ветер северо-западный 3-8 м/с, при грозах порывы 12-17 м/с. Давление и влажность существенно не изменяются. Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий.



Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометеоцентром.

Кемерово	день	ночь
Новокузнецк	+25 - +27	+11 - +13
Мариинск	+24 - +26	+12 - +14
Л.-Кузнецкий	+26 - +28	+10 - +12
Таштагол	+25 - +27	+11 - +13
	+23 - +25	+10 - +12

### 23 июня

Переменная облачность, местами небольшие дожди, грозы, ветер северо-западный 3-8 м/с, местами порывы до 15 м/с, температура ночью +10 - +15°C, днем +18 - +23°C.

### 24 июня

Переменная облачность, местами небольшие дожди, грозы, ветер северо-восточный 3-8 м/с, местами порывы до 15 м/с, температура ночью +7 - +12°C, днем +17 - +22°C.

# КОНКУРС АТТЕСТАТОВ ВМЕСТО...

Экзамены в школах закончились, и выпускникам нужно определяться с будущей профессией. Несмотря на сохраняющуюся привлекательность высшего образования, далеко не каждый вчерашний школьник готов поступить в вуз. Как показывает статистика, в высшие учебные учреждения из них поступает чуть более одной трети, две трети идут учиться в среднеспециальные учебные заведения (ссузы).



Фото Федора Баранова.

подробности

## Экзамены сдавать не надо

Этого года изменился порядок приема абитуриентов в среднеспециальные учебные заведения. Теперь молодым людям не нужно сдавать вступительные экзамены, зачисление проходит на основе среднего балла аттестата или иного образовательного документа. Однако при подсчете этих самых баллов каждый суз, в зависимости от его специализации, будет определять профилирующие предметы и учитывать оценки по ним.

Например, в аттестате абитуриентов Кемеровского областного медицинского колледжа важны высокие оценки по биологии и химии – ведь именно эти предметы традиционно входили в перечень экзаменов в любое медицинское образовательное учрежде-

ние. В ссузах экономической и технической направленности будут учитываться оценки по математике и физике. Однако если конкурса на какую-либо специальность нет, то и оценки по профилирующим предметам не имеют значения – поступающего зачислят просто на основе аттестата.

Директор Кемеровского кооперативного техникума Татьяна Земцова говорит, что ссузы имеют право на свое усмотрение дополнять правила приема в зависимости от специфики учебного заведения, но только в рамках действующего федерального законодательства. «К примеру, в нашем техникуме при наличии конкурса на определенную специальность преимущество будет отдано целевикам, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, победителям олимпиад,

научных конференций».

Как нам пояснили в департаменте образования и науки Кемеровской области, новый порядок приема осуществляется в соответствии с частью 4 статьи 111 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ и приказа Минобрнауки России от 28.01.2013 № 50 «Об утверждении порядка приема граждан на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования на 2013-2014 учебный год». Главная цель изменений – обеспечить общедоступность среднего профессионального образования.

## Исключения из правил

Но... В этом общем порядке есть частные исключения. Исключением являются специальности, требующие

у поступающего определенных творческих способностей, физических и (или) психологических качеств, - рассказывает начальник департамента образования и науки Артур Чепкасов, - вступительные испытания проводятся в письменной и (или) устной форме, в виде прослушивания, просмотра, собеседования по специальностям, входящим в следующие группы укрупненных направлений подготовки: «Образование и педагогика», «Культура и искусство», «Сфера обслуживания», «Воспроизводство и переработка лесных ресурсов», «Технология продовольственных и потребительских товаров», «Архитектура и строительство». Елена Дранезо, заместитель директора по учебной работе Кемеровского областного колледжа культуры и искусств: «В нашем коллед-

же вступительные экзамены абитуриенты сдавали по русскому языку и литературе плюс творческий конкурс. С этого года остается только творческое вступительное испытание по артистическим специальностям: «Сольное и хоровое народное пение», «Музыкальное искусство эстрады» по виду «Эстрадное пение» - поступающие должны исполнять музыкальные произведения, «Народное художественное творчество» по виду «Хореографическое творчество» - в ходе вступительного испытания демонстрируются навыки исполнения классического и народного танца, представляется танцевальный номер или этюд на материале классического, народного, балетного или эстрадного танца по выбору.

(Окончание на 2-й стр.)

после ЧП

## Земля трясется... от свадеб

Сегодня в эпицентре землетрясения, под Беловом, гуляют две свадьбы.

Сильный толчок магнитудой 5,6 (по данным Юлии Кузнецовой, начальника ЦДМП ЧС), произошедший в среду, 19 июня, в районе Салаирского края, под Беловом и Гурьевском, и его продолжившиеся слабые отголоски не нарушили свадебных планов.

Как нам рассказали в с. Менгереп, намеченные на выходные две свадьбы никто не отменил.

21-летний жених все дни перед свадьбой пропал на работе на разрезе «Задубровский». 19-летняя невеста Лена, студентка, переживала и за него, и за малыша, которого они ждут.

...Законы справляют свадьбу на турбазе. Поздравить молодых сегодня соберется больше сотни гостей. Они будут поднимать тосты за счастье и за любовь, которая у

Коли и Лены еще с детства. И за то, чтобы земля побыстрее успокоилась под ногами.

Лариса МАКСИМЕНКО.

### КСТАТИ

Землетрясение в Беловском районе произошло на глубине 4 тысячи метров. Соответственно имело природный характер. Об этом сообщила Юлия Кузнецова, начальник Территориального центра мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций «Агентство по защите населения и территории Кемеровской области».

За три дня, прошедших после сейсмических событий, в администрацию области обратились 3300 человек, 540 из них уже получили материальную помощь.

С 21 июня по 1 июля 2013 года в Белове, Гурьевске и Беловском районе жителям предоставлен бесплатный проезд. Об этом распорядился губернатор А. Г. Тулеев.

Как стало известно...

## Поиграть на диджериду

Тыква-флейта, обувь варягов, якутский и сибирский шаманские бубны, поющая тибетская чаша, ясеневый лук, воинские доспехи и еще несколько десятков экспонатов... Вчера выставка подарков губернатору А.Г.Тулееву «С любовью к Кузбассу» пополнилась новой экспозицией «Живая история».



Экспонаты Кемеровскому краеведческому музею передал заместитель председателя комитета Совета Федерации по экономической политике, сенатор от Кузбасса Сергей Шатилов.

«Здесь много предметов, которые собирала моя семья на протяжении многих лет, - рассказала Сергей Владимирович. - Большой вклад внесли и мои друзья, занимающиеся исторической реконструкцией. Мы выбрали два наиболее характерных воинских облачения и снаряжения - воина-русича и воина-степняка. С ними связан целый исторический пласт становления Руси».

На выставке все экспонаты можно потрогать в руках, в доспехи облачиться, попробовать себя в качестве музыканта. Хотя с диджериду



аборигенов Австралии едва ли получится справиться с первого раза: слишком уж большой этот духовой инструмент. А вот игру на буддийских ударных - караталах - освоит и ребенок. Словом, экспозиция рассчитана на широкую аудиторию.

Перед открытием выставки по поручению Амана Тулеева были награждены лучшие сотрудники музеев Кузбасса.

Алена ФЕДОТОВА.  
Фото Рашида Салихова.

цифра **10000**

свободных рабочих мест есть в новокузнецком центре занятости. Кадры требуются в различных сферах деятельности: строительстве, торговле и общественном питании, здравоохранении, машиностроении и образовании.





